ОГЭ 2024: всё самое важное
Допуск к ОГЭ
Выпускникам 9 класса необходимо иметь по всем предметам итоговые оценки не ниже тройки. 
Итоговое собеседование по русскому языку является основным допуском к сдаче ОГЭ. По нему обязательно нужно получить «зачёт». Согласно изменениям 2024 года устное собеседование теперь можно сдавать в онлайн формате. 
Что необходимо для участия в ОГЭ
Перед экзаменами каждый выпускник подаёт заявление на участие в ОГЭ. С 1 сентября вступает в силу приказ Министерства Просвещения о новых правилах проведения итоговой аттестации. Теперь данное заявление можно будет подать не только в школе, но и дистанционно. Крайний срок подачи заявления — 1 марта.
Как стоит выбирать предметы
При выборе дополнительных предметов стоит руководствоваться собственными интересами и уровнем подготовки. Особое внимание следует уделить тому, какая дисциплина может пригодиться в дальнейшем, если в планах есть поступление в вуз. 
Пересдача ОГЭ
С учётом введённых изменений с 2024 года учащиеся получили возможность пересдать Государственную итоговую аттестацию. Это касается не только русского языка и математики, но и предметов по выбору.  
Ученики имеют возможность изменять предметы по выбору при повторной сдаче ОГЭ. 



Как получить аттестат
ОГЭ влияет на получение аттестата: выпускнику необходимо получить за экзамены не ниже оценки «3». Если ученик не сдаёт 1 или 2 экзамена, ему можно пересдать их в резервный период. Но важно отметить, что если девятиклассник не сдаёт 3 или 4 предмета, аттестат ему вручат в следующем году при повторной сдаче ОГЭ. 
Сколько баллов необходимо для успешной сдачи ОГЭ
Результаты Государственной итоговой аттестации представляют собой первичные баллы. Их совокупность зависит от точности выполнения контрольных измерительных материалов (КИМов). Каждому предмету соответствует собственный минимальный порог, устанавливающий успешное прохождение экзаменов. Например, для русского языка в 2023 году ученикам необходимо было набрать не менее 15 баллов, для информатики —  минимум 5 баллов, а по иностранному языку —  не менее 29 баллов.
Как подготовиться к экзаменам
Чем больше времени вы уделяете подготовке, тем более эффективной она становится. Первым шагом стоит изучить задания и систему оценивания, разобравшись в разнообразии и количестве заданий. По мере того, как вы уясните структуру экзамена, можно переходить к более глубокому изучению теории и практике выполнения заданий. Не забывайте увеличивать сложность, но помните о том, что равномерное распределение времени на все этапы подготовки также имеет значение. 

